



2022. december

KÖZÉLETI HAVILAP

Ingyenes



Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kívánunk minden kedves Olvasónak!



Kedves csengelei Polgárok!

A karácsonyi ünnepek előtti életünk egy nyüzsgéssel teli időszak. Napjainkban az advent négy hete évtizedek óta a fogyasztói társadalom legfényesebb időszaka, melyet a tülekedés, fényáradat a hangszórókból harsogó Csendes éj jellemez.

A vásárlási láz gerjesztésének kifinomult technikai elől ma már aligha menekülhetünk meg. Az első ajándék megvásárlásakor még azzal nyugtatjuk magunkat, hogy a szeretet szerény jeleire mindig is szükség van, később pedig azzal, hogy az ünneptől függetlenül is vásárolnunk kellene ezt, azt. Azután rádöbbenünk, hogy nincs megállás, egyre bővül a megajándékozottak köre is. Ma már nem készítünk saját munkánkkal apró meglepetéseket, mert gyarlónak látjuk a fényes kirakatokban sorakozó ajándéktárgyak mellett. Végül is szorongva várjuk az ünnepet. A betlehemi jászolban fekvő kisdéd viszont, aki rongyos istállóban jött világra figyelmeztet, hogy a külsőségek mit sem érnek, ha nem találjuk meg lelkünk békéjét.

Mentsük hát meg az adventet és a karácsonyt addig, amíg lehet!

Adventben, a várakozás idején várjuk a születendő gyermeket. Nagyon szép az, ahogy egy családban mondják: gyermeket várnak. Egy gyermek azonban csak ott születhet meg, ahol várják! Ez a szeretettel teli várakozás az adventi időszak lényege is, nélküle a karácsony csak giccs lenne, a lényeg eltorzítása.

Amikor erre rájövünk, kilépünk a korábbi eltelt állapotunkból. Valaki hozzánk simul és szegény rongyos kis tarisznyájából szeretetének morzsáit kínálja fel nekünk. Ekkor kiesünk a nagyság szerepéből és többé már nem tündökölnünk a szeretet ingyen konyhájának konyhafőnöki szerepében. A felkínált szeretetet pedig elfogadhatom, vagy visszautasíthatom.

Ami karácsony nagy titka az a szeretet csodája. Ilyenkor mindenki egy kissé megszelídül. Egy kisgyerektől hallottam egyszer, hogy bárcsak mindig karácsony lenne, mert akkor anyu mosolyog, apu sem veszekszik – az ünnep visszahat az emberre.

Ne csak várjuk, tennünk is kell valamit az ünnepért. De most itt ne a bevásárlásra, takarításra, sütés-főzésre gondoljunk. Bátorság! A világ azé, aki szeret és aki ennek legjobban a tanúbizonyosságát tudja adni. Áldott, szent karácsonyt és nyugodt adventi készülődést kívánok mindenkinek!

*Dr. Tóth Tibor
polgármester*

Karácsonyra – egy nem mindennapi barátságról

Karácsony közeledtével a várakozás öröme a legtöbb ember szívét felmelegíti. Különösen azokét, akiknek a mindennapjait is átszövi a szeretet, a jószág igénye, az elfogadás nemesége, a pozitív emberi értékek feltétel nélküli tisztelete.

Azokét, akik szívmengető emlékeket őriznek elmúlt karácsonyokról, családi együttlétekről, nagymamák konyháinak süteményillatáról, nagypapák érdes kezeinek simogató erejéről, elment szeretteik mosolyáról, az együtt töltött felejthetetlen pillanatok értékének örökkévalóságáról.

Azokét, akik a karácsonyi gyertyafényes esték meghittségén túl találkoztak apró talán-csodákkal, amelyek akkor, abban a pillanatban valódiaknak tűntek.

Azokét, akiknek ilyenkor eszébe jut az a néhai, karácsonykor született tiszta lelkű fiatal férfi, aki tanításaival, cselekedeteivel szeretetet hintett, békességet hirdetett, és ránk maradt időn túli szellemi erejének töretlenségével teszi ezt ma is.

Szomorúságán túl Júliát is melengette a várakozás öröme, amint hazafelé tartott a buszmegállóból. Arra gondolt, milyen jó lesz megint együtt lenni a karácsony bársonyos szárnyai alatt.

A Börzsöny egyik eldugott szegletében éltek már 20 éve a férjével, Zoltánnal. Mindketten a közeli város gimnáziumában tanítottak, Júlia irodalmat, Zoltán matematikát. Idősebb fiuk, Gábor a jogi egyetemre járt, lányuk, Ilka pedig az állatorvosi pályát választotta.

Házuk az utca végén állt, a domb alján, az erdő szélén. Júlia a gyermekkorát is itt töltötte, az egész életét átjárta a természet szépségének és nagyságának, valamint az erdő lakóinak tisztelete a kis mókustól a nagy tölgyfáig.

Édesapja volt a terület erdésze, emléket barátai és tisztelői által állított kopjafa őrizte egy közeli tisztáson, szeretett erdője nyugodt, de mégis élettel teli csendjében.

Ebben a közegben, szellemben nevelkedtek a gyerekek is. Nem messze a háztól egy kis patak futott a lankás völgyben, felette kopott híd ívelt, amin gyakran meg-megálltak az arra sétálók, olyan gyönyörködtető volt a környező látvány.

A hídnál két ismerős alak várta. Zoltán, a férje, és német juhász kutyájuk, Sáfrány. Szomorúság lengte körül őket. A kutya az erdő felé fordult, nagyokat szimatolt, és halk

vonyító hangokat hallatott... de csak a szél suhogott a fák között.

„Hiányzik neked is, ugye?” – hajolt le a kutyához, aki a nyakába fúrta busa fejét és mintha sírt volna.

„Nem hiszem, hogy él még..” – mondta halkan Zoltán. Megfogták egymás kezét, és mindketten ugyanarra gondoltak, ami talán csak egyszer adatik meg még az erdőjáró ember életében is, egy olyan barátságra, ami az élővilágban egyedülálló.

5 évvel azelőtt történt. Hazafelé tartottak egy kirándulásból a gyerekekkel, éppen karácsony előtt.

A nap lemenőben, narancssárgába és vörösbe borította az ég alját, enyhe, hideg szél tekergett a föld felett. Akkor látták meg. Amikor kihajtottak a körforgalomból a falu felé közvetlenül az út szélén és olyan mellbevágó volt a látvány, hogy Zoltán a fékre lépett, megállt, és mind a négyen mereven bámultak ki az autóból, és amint felismerték, mit látnak, nem tudtak megálljt parancsolni könnyeiknek.

Egy elgázolt róka és kicsi kölyke feküdt az út szélén egymás mellett. Nem éltek már. De egy élő kicsi kölyök bújt oda hozzájuk, rajtuk feküdt, kis mancsaival a halott anyjába kapaszkodott nem mozdult, csak őrizte őket dideregve, egyedül, védtelenül..

„Nem hagyhatjuk itt!” – mondta sírva Ilka.

„Egyiket sem hagyjuk itt. Visszajövök és eltemetem őket, de a kicsit elvisszük, még szopik..” – szólt halkan Zoltán.

„Apa! Vigyük haza! Hátha Bella felneveli...” – kérte Gábor.

„Igen, Bellának csak egy kölyke született, hiszen idős már szegény meg kell próbálnunk” – tette hozzá Júlia is.

A kis rókakölyök annyira el volt gémberegve, hogy talán észre sem vette, amint egy takaróba burkolják. Hazavitték, megmelengették, és odavitték Bella kutyához, aki kényelmesen elnyúlva feküdt a kosarában, egyetlen dundi kiskutyájával az oldalán.

Bella is kölyökkora óta élt velük, nagyon okos kutya volt. Amikor mind a négyen odaültek mellé a földre a kis csomaggal a kezükben, olyan figyelmesen nézett rájuk, mintha tényleg értette volna, amit mondanak neki.

„Bella! Ez a kölyök árva. Éhes. Segíts!” – mondták neki, miközben simogatták, és az orrához tartották az apró rókát. És Bella nem utasította el. Attól a pillanattól a sajátjaként gondoskodott róla.

A kis árva róka és a dundi kutyus együtt nevelkedtek, együtt kapták a védőoltásokat is. Számptalan vidám fotó és videó készült a botladozásairól, a játékukról, fejlődésükről, erről a nem mindennapi kapcsolatról, Sáfrányról, a kutyáról, és Rudirol, a rókáról.

Tudták, hogy az ösztön, ami a vadon élő állatot majd vezérli, egyszer felülírhatja ezt, eljöhet a pillanat, amikor Rudi majd az erdőt választja, de mindannyian reménykedtek benne, hogy talán mégis másként lesz.

És valahogy így lett. Felnővén Rudi rendszeresen kiment az erdőbe, volt, hogy akár 1-2 napra is távol maradt, de mindig visszajött, és Sáfrány azonnal megérezte, ha már a közelben jár. Akárhányszor visszajött, mindig órákat töltött a ház körül, vagy a teraszon, és nagyokat játszott Sáfránnyal. Valahol tudta, hogy ide is tartozik.

Aztán egy napon, november vége felé, nem jött vissza. Hiába várták, hiába keresték. Hiányzott.

Sáfrány azóta minden nap délután kiült a teraszra, az erdő felé, és várta. Rosszabbul evett, fogyott.

Ebben az évben ez a szomorúság vonta be a karácsonyra várakozás örömét.

Még mindig a hídon álltak. Éppen akkor morzsoltak el 1-1 könnycseppet a szemük sarkából, amikor valaki közeledett, és megszólította őket:

„Jó estét! Régóta álldogálnak itt? Valami baj van? - kérdezte az idegen, aki kényelmes túracipőt viselt, könnyű hátizsákot, és ezüstkeretes szemüvege mögül átható zöld szemével barátságosan nézett rájuk. Levette a kesztyűjét, megsimogatta a kutyát, aki erre abbahagyta a halk vonyítást. Talán hangjának melegsége, talán a hószagú késő délután hangulata tette, de elmesélték neki Rudi történetét.

„Ritka barátság volt ez!” – mondta az idegen. „Örüljenek, hogy részesei lehettek. Ki tudja, talán még hazajön.” – tette hozzá, és elköszönt. Megigazította a sapkáját, mozdulata közben a nap lemenő sugarai megcsillantak élénkzöld színű, szív alakú gyűrűjén. Elmenőben megérintette Júlia kezét és rákacsintott.

Júlia az érintésre megremegett, egy pillanatra mintha valami furcsa nyugalmat érzett volna, és belépillant egy emlékkép, de nem jutott eszébe pontosan, hogy mi is volt az.

Hazaballagtak. Másnap megjöttek a gyerekek, együtt készülődtek, de nem tudták megállni, hogy néha-néha ne pillantsanak ki az erdő felé. Hideg volt, elkezdett szállingózni a hó. Leültek a karácsonyfa mellé, gyönyörködtek a díszeken visszatükröződő gyertyalángok táncában, és csendben beszélgettek.

Egyszer csak Sáfrány felmordult. A füleit hegyezte. Felugrott, és az ajtóhoz szaladt. Eszeveszetten elkezdte kaparni. Hangosan, türelmetlenül ugatott. Mindenki egyszerre ugrott fel, és rohant az ajtóhoz.

És karácsony szent estéjén Rudi közeledett az udvaron. Soványan, lassan, sántikálva, és ahogy közeledett, a szemében ugyanaz a hála csillogott, mint kis róka korában, amikor Bella kutya mellől először nézett rájuk jóllakottan, biztonságban.

Mindenki nevetett és a szemét törölgette. Sáfrány kutya boldogan csaholt és körbenyalta megkerült barátját. Mindezen túl Júlia felnézett, és ahogy a hídra nézett, azt látta, hogy egy hátizsákos alak integet, majd eltűnik a homályban.

Ekkor jutott az eszébe... „beugrott” minden, mintha most történt volna.

10 éves lehetett akkor, és közvetlen karácsony előtt véletlenül meglátta, ahogy édesapja elrejt egy fekete bársonydobozt ... nem tudott ellenállni a kíváncsiságának, elővette, kibontotta. Egy szép karkötő volt benne az édesanyjának. Nézegette, forgatta, aztán játékból felcsatolta Gömbi cica nyakára, aki azonnal megjelent ott, ahol a kis gazdája éppen tartózkodott.

Igen ám, de édesapa visszajött a házba, és nem csukta be maga után az ajtót. A huzatot megérezve Gömbi cica kiugrott a kezéből, ki a szobából, ki az udvarra, ki a sötétbe, mert nagyon szeretett időnként egy kicsit elszökni. Kétségbeesésében gyorsan visszadugta az üres dobozt a helyére, majd úgy tett, mint aki a könyveket rendezgeti, és nem mert az éppen belépő édesapja szemébe nézni, az meg felhúzott szemöldökkel, szúrós szemmel nézte, mert még nem látta a lányát könyveket pakolni. Másnap volt szentes-te. Gömbi cica még délelőtt sem jött vissza. Sírva kereste, hívogatta, de nem találta.

Hüppögve, maszatos arccal ballagott vissza, könnyein át alig látta a patak hídján álló alakot, aki megszólította: „Szervusz kislány, miért sírsz?” – és megsimogatta a fejét. Az idegen bársonyos hangja és az érintése nyomán megeredt belőle a szó és mindent elmesélt. Kicsit hüppögve, de bizalommal, és hogy mennyire bánja már, és hogy mi lesz, ha a cica nyakából elvész a karkötő és mennyire fog haragudni az édesapja és milyen szomorú lesz az édesanyja.

- „Karácsony van kicsi lány! Nem csak a szeretet, hanem a megbocsátás ideje is. Menj haza, mondj el mindent édesapádnak. Meglátod nem lesz baj.” – és elköszönt.

Ezek után hazaszaladt, az apukája karjaiba vetette magát és alig érthetően elmesélte, mi történt és csodák csodájára az apukája nem volt mérges. Odavezette a karácsonyfához, elővette alóla a fekete dobozt, kinyitotta, és megmutatta neki a benne pihenő karkötőt, aztán meg Gömbi cicát, aki a kályha mellett aludt.

Nem értett semmit, pedig tudta, hogy ez megtörtént vele, az idegennel történő találkozás is, mert abban biztos volt, hogy azt a zöld fényben ragyogó szív alakú gyűrűt, amit az idegen kezén látott, amikor az megmelengette az ő hideg kezét, soha nem fogja elfelejteni.

Ezek azok a bizonyos talán-csodák... vagy a karácsonyt körülengő varázslat, vagy angyalok, akik köztünk élnek és megérinti őket egy-egy jó szív szomorúsága... vagy a hitünk, hogy ezek megtörténhetne, ha nagyon akarjuk, ha nagyon bízunk... de egy biztos: a szeretet a szívben és a lélekben lakozik, és az, aki ezzel rendelkezik, minden nehézségen könnyebben lesz úrrá.

Élvezzék a karácsony meghittségét, melegét, borítsák magukra a szeretet palástját együtt családtagjaikkal, szeretteikkel, barátaikkal! Gyűjtsanak gyertyát azokért is, akiket valaha szerettek, de már nem ölelhetnek meg, és gondoljanak arra, hogy időben kell ölelni, amikor még lehet.

Szívből kívánok gyertyafényes, nyugodalmas, boldog ünnepnapokat mindannyiuknak!

Rényiné Dr. Torontáli Renáta

Közmeghallgatás

Csengele Község Önkormányzata 2022. november 24-én 17 órakor a faluházban tartotta közmeghallgatását. Polgármester a gyűlést három nagy blokkra osztotta. Az első blokkban a lakosság szám alakulásáról, a költségvetési bevételekről, a működő vállalkozások számáról, új telephelyek nyitásáról, adóbevételek alakulásáról, az önkormányzat gazdasági helyzetéről adott tájékoztatást.

A lakosságszámmal kapcsolatban elmondta, hogy 2019 és 2022 között megállapítható, hogy a falu lakossága stagnál, illetve kicsit csökken. A 60 éven felüliek teszik ki a lakosság egynegyedét, ami azzal is párosul, hogy az önkormányzat a lehetőségeikhez képest megpróbál nekik segíteni.

A következő pontban a költségvetési bevételeket részletezte a polgármester. Elmondta, hogy a bevételek nagy részét az állami támogatás adja, ezekből működtetik az intézményeiket. A számok évről évre emelkednek, hiszen 2019-ben 155 millió forintot, 2020-ban 175 milliót és 2021-ben 218 millió forintot kapott az önkormányzat állami támogatásként.

Az első blokk harmadik pontjában a működő vállalkozások számáról adott rövid tájékoztatást. 2022-ben 186 vállalkozás van a faluban, amelybe az egyéni vállalkozók is beletartoznak. 15 vállalkozás szűnt meg 2019 óta, de 11 új nyitott



községünkben telephelyet. Jelenleg két befektetővel folyik tárgyalás, akik Csengelére szeretnének jönni. Elmondta, hogy ez nem tűnhet nagy számnak, de ez egy olyan pozitív folyamat, amelyet mindenképpen szeretnének fenntartani, hiszen ezzel iparüzési adóbevétel és új munkahelyek teremtése keletkezik.

Az adóbevételek alakulásánál ismertette, hogy 2019-ben 121 millió, 2020-ban 120 millió, 2021-ben 186 millió és 2022-ben 163 millió forint volt az önkormányzat adóbevétele. A Covid ideje alatt volt egy negatív rekordja az önkormányzatnak, amikor a vállalkozásoknak nem kellett iparüzési adót fizetni, valamint közel 90 millió forint volt az, amit vissza kellett fizetniük adótúlfizetés és pályázat meg nem valósítása miatt, de ezen az időszakon is szerencsésen túl vannak. Az adóbevételekre nagy hangsúlyt fektetnek így az önkormányzat gazdálkodása stabil, jelentős tartalékok sikerült felhalmozniuk, amelyet pályázati önerőhöz, vagy beruházások saját erőből történő elvégzéséhez tudnak felhasználni.

A következő blokkban elsőként a rezsiváltságra adott válaszok voltak a beszámoló témája. Polgármester elmondta, hogy az önkormányzat szerencsés helyzetben van abból a szempontból, hogy nem kell intézményeket bezárnia a magasabb rezsizsámlák miatt, de mindenképpen próbálnak kedvezőbb megoldást kitalálni arra az épületeikre, ahol nincs megújuló energiaforrás igénybevitelére lehetőség. Az önkormányzatnak ebben az évben az energiaárak emelkedése miatt durván 6 millió forint plusz kiadása jelentkezik majd. A hivatal szociális hálóját próbálják erősíteni, azért, hogy nagyobb legyen azon lakosoknak a köre, akiknek támogatás adható. Úgy gondolja, hogy a rezsiváltság miatt sokan bajba fognak kerülni, ezért szeretné, ha minél több ember részesülhetne valamilyen támogatási formában.

A beruházásoknál elmondta, hogy a Magyar Falu Program keretében 73 millió forint áramlott a településre 2020 és 2022 között. Ennek egy része átfolyó pályázat volt az előző önkormányzati ciklusból. Ilyen volt a tanyagondnoki busz beszerzése, az óvoda kerítésének cseréje, az Arany János utca részletes felújítása. Az új időszakban megvalósult pályázatok voltak a körzeti megbízotti szolgálati lakás felújítása, az önkormányzat kerítésének felújítása, amelynél a kivitelező kiválasztása van folyamatban, a gyógyszertár

feletti védőnői lakás felújítása, zártkerti út portalanítása, a faluház részleges felújítása, játszótér kialakítása, rendezvényátor beszerzése. Ezen felül az önkormányzattól függetlenül két nagy beruházás is megvalósult a településen, az egyik az autópályához való csatlakozás kiépítése, a másik pedig a tornaterem megépülése.

Ennél a pontnál említette meg azt is polgármester, hogy nagyon sok eszközt önerőből vásároltak, amelyek elsősorban a közterület fenntartási munkálatokat segítik. Ilyen a hótoló, nagy tárcsa a külterületi utakra, úthenger, fűkasza, lombszívó, utánfutó, kistraktor, hasítógépek. A kihasználatlan járműveket, a 16 személyes buszt, a Suzuki személyautót és egy régi traktort pedig eladták.

A főutcai tujákról is említést tett. Elmondta, hogy két oka van annak, ami miatt a növények tönkrementek. Egyik az éghajlat megváltozása, a másik pedig egy kórokozó, ami a kéreg alá fészkel be magát és elrágja a vízszállításra szolgáló csatornákat. A falu képe nem fog így maradni, más növényekkel pótolni fogják a helyüket.

A második blokk harmadik pontjában a függő beruházásokról volt szó. Ebből az első a már említett hivatal kerítésének cseréje. A másik pedig egy TOP PLUSZ-os pályázat, melyből egy konyhafejlesztés és egy bölcsőde építése valósulna meg 680 millió forint értékben. Erre azért van szükség, mert a mini bölcsődét, az óvodát és a konyhát is kinőtte a település. Az új beruházással egy 600 adagos konyha valósulna meg és két bölcsődei csoport. Így az óvodából a bölcsőde kikerülne, ahol vissza lehetne állítani újra a három csoportszobát. Erre most nagy szüksége lenne a településnek, ezért nagyon bízik benne, hogy meg fog valósulni a fejlesztés.

Ezek után elmondta, hogy az okos önkormányzatok keretein belül szeretnének létrehozni egy az elégedettség mérésére szolgáló platformot. Ezt az alkalmazást mobiltelefonon lehet majd használni.

A harmadik blokkban az önkormányzati intézményekről, valamint a hivatal kiadásairól beszélt a polgármester. 2020-ban 76 millió forint, 2021-ben 88 millió forint kiadása volt a hivatalnak. Megállapítható, hogy ez is folyamatosan növekszik. Elmondta azt is, hogy Csengele egy élhető település, amihez az önkormányzat mindent megpróbál hozzátenni, hogy ez így is maradjon.

Ezt követően beszélt a falu kulturális életéről, a rendezvényekről, a civil szervezetekről. Itt említette meg azt is, hogy az iskola elé kikerült egy megállni tilos tábla.



Ez a rendőrség és a közútkezelő javaslatára történt, amivel ők is egyetértenek. Az iskola körül mindenhol van már parkoló, azt szeretnék, ha a szülők ezt használnák. Ez az intézkedés a gyerekek érdekében történt, sokkal biztonságosabb így az úton való átkelésük.

Beszélt a szociális tűzifáról is, amit januárban fognak elkezdni kiosztani, az előző évekhez hasonlóan feldarabolva. Aki nem tudja az elszállítását megoldani, annak házhoz fogják vinni. Az igénylések elbírálása még nem történt meg, 264 kérelem érkezett a 196 m³ fára. Saját erdőből is igyekeznek majd a hiányt pótolni.

A beszámoló közben a főbb témák után a lakosoknak volt lehetőségük a hozzászólásra. Ezzel többen éltek is, mely kérdésekre polgármester válaszolt. Az ülés befejezésével mindenkinek kellemes ünnepeket kívánt.

A közmeghallgatás teljes terjedelmében megtekinthető a www.csengeleinformaciok.hu weboldalon.

Törköly Ágnes

Útfelújítás

A falu mellett lévő hobbikertek egyik legforgalmasabb útját javította fel az önkormányzat. A Herman Ottó Intézet által kiírt ZP-1-2021-es azonosító számú pályázaton a hivatal erre 16 millió forint támogatást nyert.

A korábban meglévő homokút szélességét megtartva mart aszfalt burkolattal lett ellátva az útszakasz, valamint a kiépítés során esővíz szikkasztó árkok is kiépítésre kerültek. A beruházás része volt még a fatelepítés is, így 44 db birsalmafát sikerült elültetni.

Ezzel a projekttel az önkormányzat a kiskertek jó megközelíthetőségét oldotta meg, időjárástól függetlenül biztos bejutását segítve elő az arra járó lakosoknak.



Óvodások Márton napi megemlékezése

A csengelei óvoda idén is megrendezte a Márton napi ünnepségét. November 10-én délután a József Attila téri kőszínpadon lépett fel két óvodás csoport. Énekeltek, táncoltak, játékokat mutattak be, sőt három kicsi Szent Márton életét is ismertette. A műsor után a gyerekek lampionokkal indultak el a Petőfi utcán át vissza az óvodához. Az útvonalukon a közvilágítás is pont szünetelt, így jól jött a polgárőrök segítségével a biztonságos vonuláshoz. Az óvoda aulájában libazsíros kenyérral és teával vendégelték meg a gyerekeket és szüleiket.

M.M.



Véradás

A Magyar Vöröskereszt Csongrád-Csanád Megyei Szervezete 2022. november 28-án szervezett véradást a Faluházban.

A negyedévente rendezett eseményen általában 20-25 fő közötti véradó szokott megjelenni. Most 24 fő volt az, aki segíteni akart embertársain.

Köszönjük!

Aki vért ad, életet ad!



RUHAGYÚJTÉS AZ ISKOLÁNAK

Gyűjtsenek intézményünknek és segítsük együtt a textil újrahasználatot és a textil újrahasznosítást!

A Sulizsák Program keretein belül ruhagyűjtési nap kerül megrendezésre az iskolánkban, 2023. január 11-én. Gyűjtjük az otthon és környezetükben már nem használt, a program előírásainak megfelelő ruhákat, kiegészítőket, cipőket.

Ideje: 7.30-10 óráig

A gyűjtés helye: Faluház

A gyűjtés menete a következő:

1. Hazaviszik az előre elkészített zsákokat. Igény esetén több zsákot is hazavihet!
2. Gyűjtsek össze az előírásoknak megfelelő darabokat.
3. Hozzák be a megtelt zsákot a meghirdetett időpontra.

Ami elfogadható: újra hordható női, férfi és gyerek ruhadarabok; összepárosított cipők; kiegészítők; sapkák, sálak, kalapok; fehérenemű; zokni; lepedő; függöny; törölköző; pizsama.

Ami nem elfogadható: paplan, takaró, párna; szőnyeg, fürdőszobaiszőnyeg; szakadt, lyukas, koszos és nedves ruhadarabok; munkaruházat; textildarabok, anyagok, nem készruhák. Kérjük, hogy az előírásokra fokozottan ügyeljenek!

A nyughatatlan nyugdíjasok pingpong bajnokságot szerveztek

A kiskunmajsai és csengelei asztaliteniszezőket sok év óta baráti kapcsolat fűzi össze. Felváltva rendeznek bajnokságokat a két településen.

November 19-én a csengeleiek voltak a sorosak, szenior bajnokságra várták a szomszéd település játékosait. A nyugdíjas, vagy nyugdíj közeli korú sportolók páros versenyszámban küzdöttek meg egymással, körmérkőzések formájában. Az öt páros küzdelmei után az alábbi sorrend alakult ki:

- I. Pellikán László – Nagy Vilmos (Kiskunmajsa)
- II. Gera Sándor – Horváth Zoltán (Kiskunmajsa)
- III. Kovács Attila – Mucsi József (Csengele)
- IV. Tóth Tibor – Molnár Mihály (Csengele)
- V. Dinda Balázs – Lódr László (Kiskunmajsa)

Az érmeiket és okleveleket Tóth Tibor alpolgármester adta át. Különdíjként karórárt ajándékozott Dinda Balázsnak, aki a legidősebbként, 75 évesen vett részt a versenyen.



Az eredményhirdetés után Rényi László csülökpörköltjéből lehetett ebédelni, melyhez az asszonyok süteménye társult. A rendezvényre hivatalos volt dr. Tóth Tibor polgármester is, de ő más irányú elfoglaltsága miatt csak késve érkezett meg, de azért többekkel is kipróbálta pingpongozást.

A kiskumajszai csapat vezetője, Pellikán László bejelentette, hogy tavasszal ők várják a csengelei asztaliteniszezőket, és ha minden jól megy, akkor már az új csarnokukban lesz a vendéglátás.

Molnár Mihály

Sportolási lehetőségek a Faluházban

KEDD

17 óra Spinning

18 óra Zumba

19 óra Asztalitenisz

CSÜTÖRTÖK

18 óra Asztalitenisz

A Faluház kapott két darab új pingpongasztalt a meglévő mellé, így egyszerre akár tizenketten is tudnak játszani.

VÁLTÓCIPŐ HASZNÁLATA KÖTELEZŐ!!!

HÉTFŐN ÉS SZERDÁN 18-20 óráig tollaslabda az iskola tornatermében!

Faültetés az Árpád-kori templomromnál

A nemrégiben alakult nyugdíjas klub szervezésében november 17-én délután faültetésre került sor az autópálya melletti templomromnál.



Tóth Istvánné a klub vezetője elmondta, hogy azért ezt a helyet választották, mert ez az egyetlen régészeti helye Csengelének, szeretnék ezt szépen rendben tartani, megőrizni az utókornak is.

A fák ültetése gyorsan haladt, a munkálatokba az önkormányzat dolgozói is segítségre voltak.

Törköly Ágnes

Hiperaktivitás, figyelemzavar: pszichiátriai betegségek-e valójában?

„Hiperaktív” a gyermek? Nem tud odafigyelni az órán? Magatartásával bomlasztja az osztály rendjét? Olyan kérdések ezek, melyekkel számos szülő riadtan szembesül, amikor kiderül, hogy gyermekével gond van az iskolában. Ilyenkor aztán a szülő válaszút elé kerül: vagy maga keres megoldást a problémára, vagy másik iskolába viszi a gyermeket, vagy a hivatalos szakemberekre bízta a dolgot.

Az utóbbival kapcsolatban viszont számos kétely, ellenérzés fogalmazódott már meg, nem is véletlenül. Ha ugyanis a gyermek pszichiáterhez kerül, könnyen kaphat olyan diagnózist, amelyre gyógyszeresedést írnak elő. A szülőknek azonban két dologról rendszerint nincs tudomásuk:

– A „hiperaktivitás”, „figyelemzavar” és hasonló gyermekpszichiátriai diagnózisok kizárólag a tünetek alapján címkézik fel a gyermeket, és nem visznek közelebb az okok feltárásához – pedig ezeknek a tüneteknek számos kiváltó oka lehet. Olyan ez, mintha a lázat tekintenénk betegségnek, és csupán azt próbálnánk kezelni anélkül, hogy a láz okát felkutatsuk.

– Az ilyen állapotokra felírt „gyógyszerek” valójában tudatmódosító szerek, olyan anyagok, amelyek sokkal közelebb állnak a drogokhoz, mint a gyógyszerekhez. E szerek csupán arra alkalmasak, hogy elfedjék a gyermek kellemetlen tüneteit. Számos szülő beszámolt róla, hogy a szer beadása után gyermeke „zombiként” viselkedik, kitégült pupillákkal néz maga elé, mintha ott sem lenne. Ezek a szerek alkalmasak arra, hogy a gyermek tüneteit elnyomják, de a megoldáshoz nem visznek közelebb, ráadásul számos nagyon kellemetlen, sőt veszélyes mellékhatással nehezíthetik a gyermek boldogulását.

Ebben a témában segít eligazodni a szülőknek, pedagógusoknak és más érdeklődőknek az az ingyenes kiadvány, amelyet az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány jelentetett meg közszolgálati céllal. Az informatív anyagban nemcsak arról esik szó, pontosan milyen veszélyeket hordozhat a pszichiátriai diagnózis és a felírt gyógyszer, de megoldási javaslatokat is nyújt a szülőknek: merre keressék a valódi okot, a valódi megoldást gyermekük számára.

A kiadvány ingyenesen megrendelhető, illetve letölthető az alapítvány weboldaláról:

www.emberijogok.hu/adhd

Megérkeztem

November hónapban
született gyermekek:



Tóth Krisztiánnak és Balog Hajnalkának
Benjamin

Gratulálunk!

ÜGYFÉLFOGADÁS

A Szegedi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.
munkatársai minden hónap MÁSODIK
SZERDÁJÁN 10-12 óráig tartanak
ügyfélfogadást a faluházban.
Következő alkalom: 2023. január 11.

HULLADÉKUDVAR NYITVATARTÁSA:

Kedd és csütörtök: 8.00-16.20
Ebédidő: 12.00-12.20, Szombat: 8.00-12.00
Telefonszám: 06-70/682-8567

ZSOLTI

+36-20/2014-319

ZSOLTIIVIZES@GMAIL.COM



A VIZES

A Gyógyszertár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig 7.45-16.00,

Szombat: 8.00-11.00

Bankkártyával történő fizetés is lehetséges!

Egyéb szolgáltatásaink:

- igény szerint egészségpénztárakkal szerződés-kötés
- gyógyszereszi gondozás.



Karakásné Csurgó Ilona

Tisztelt Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók!

Fakitermelésben és az ahhoz szükséges adminisztratív munkák elvégzésében (engedélyezés) segítséget nyújt **Kun József**, aki a **06-30/378-0899**-es telefonszámon vagy a **jozsikun87@gmail.com** e-mail címen elérhető.

A jogosult erdészeti szakszemélyzet aláírása az erdőgazdálkodás minden lényeges mozzanatához szükséges és ellenjegyzése nélkül nem hajtható végre fakitermelés erdőtervezett erdőben.

Tájékoztatom Önöket, hogy a 2009. évi XXXVII. törvény értelmében „az erdőgazdálkodó erdőgazdálkodási tevékenysége szakszerűségének biztosítása érdekében jogosult erdészeti szakszemélyzetet köteles alkalmazni...” (Etv.97.§).

Tisztelt Hirdető! Kérem Önöket, hogy amennyiben olyan hirdetések vannak az újságban, amelyek már nem aktuálisak, legyenek szívesek szólni, hogy töröljem őket!!!! Köszönöm!

Hirdetések

Eladó Erdő!

Eladó 3 hektár akác-nemes- és szürkenyár összetételű VÁGÁSÉRETTE erdő Csengele határában.

Bővebb információ és érdeklődés: 06-30/7553655

Vállaljuk magánházak, lakások, irodák egyszeri, illetve heti, havi rendszerességű takarítását. Helyszíni felmérés, árajánlat a 06-20/842-0033-as telefonszámon egyeztethető. „Nagy-Takarítás Kistelek és környékén”

20 literes Straus motoros permetező eladó!

Érd.: 30/302-6849

Vállalok festést, mázolás, tapétázást a megrendelő igényei alapján Csengelén és környékén.

Telefon: 06-70/522-7373

Szobafestést, mázolás, tapétázást, hőszigetelést, falpanel rakást vállalok, számlaképesen. Csengelén referenciamunkáim már vannak.

Érdeklődni: Szécsényi György, 06-30/732-0563.

Egyéni vállalkozók, őstermelők könyvelését, bérszámfejtését vállalom, továbbá bevallások elkészítését magánembereknek számára is.

Kőrösi Andrea, mérlegképes könyvelő: 06-20/842-0033
6134 Kömpöc, Arany J. u. 19.

Csengele 114. alatt felújításra szoruló tanya 1 hold területen és a hozzátartozó szántó (5 hold) eladó!
Érd.: 06-30/211-0511

2-3000 db palántának való virágcserep eladó!
Érd.: Olajos József 30/509-1686

TV állvány eladó! Érd.: 20/340-9871

Tanya 104. számú ingatlan eladó!
Érdeklődni: 06-20/521-0172

Csengele Tanya: 541. számú ingatlan (kívülről újra tatarozva) két melléképülettel, 7302 m² szántóval, 0,796 m² lehelővel, fűrtt kúttal és villannyal eladó. Tel.: 06-20/524-2580

Eladásra kínálok 1/1-es tulajdonú egybefüggő erdőt, CSENGELE település közelében az alábbi HRSZ-eken: 068/18 ; 090/13 , 085/36; 085/23 ; 085/25
Mindösszesen: 40, 7206 HA. A terület körbeölel lakott, illetve lakatlan tanyákat. Egyik tanya külföldi nyugdíjasok tulajdonában van, akik szépen karban tartják a területüket.
Érd.: 30/9679040

Eladó szekrény, csillár, olajkályha, száraz-vizes takarítógép, juta zsákok, keresztvágó fűrész, rámás fűrész, poharak, kiegészítők, tv, székek, ásó.
Érdeklődni: 06-30/8828-255

2 személyes kihúzható kanapéágy, 2 db fotellel és egy szekrény eladó! Érd.: 30/731-1681

Építési telek eladó Csengele Deák Ferenc utca 46 szám alatt. Érd.: Fehér Kálmán Telefon: 06-30/6370-672

Tanya eladó! Falu mellett, 7 ha földdel, fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 06-30/855-5259

Faluhoz közel tanya eladó 12 hold földdel, erdővel, fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 30/855-5259

Eladó egy 14 literes motoros permetező, 2 db 6 méteres horgonyzott cső, 1 db 130x60-as és 2 db 110x60-as Radal radiátor, 1 db 60 literes szőlő sutu, 1 db 500 kg fa mázsa súlyokkal, 1 tányéros mérleg (20 kg-ig mér), 1 db famázsa 100 kg-ig súlyokkal, Lada csomagtartó, 28-as női kerékpár, dísznő gázpörkölő, gáztűzsa. Telefon: 06-30/417-3266

Négy személyes rekamié, kettő üveges vitrin, egy dohányzó asztal, 125 literes fagyasztó szekrény, egy porszívó, egy színes TV, 1 szőlőprés, 1 tányéros mérleg (10 kg-os), 2,5m x 3 m szőnyeg! Érd.: 06-20/358-2386

4,2 ha erdő terület eladó! Fele 10 éves fekete nyárfa sarj, másik fele 3 éves fekete nyárfa sarj!
Érdeklődni: 06-30/590-9351

Munkalehetőség

Csengelei biogazdaságba keresünk szorgalmas, megbízható női (akár nyugdíjas) munkaerőt kertészeti munkára, minimum heti 2 fix napra, valamint ügyes férfit alkalmankénti feladatokban való közreműködésre.

Telefon: 06-30/413-2617

Szalma, széna bálázás bálakért

Kis kockabálák készítését vállalom korszerű, magasnyomású géppel, akár pótkocsira feldobva is.

Érdekel továbbá szalma kombájn alól és kaszálék is.

Telefon: 06-30/413-2617

Kubota B1600 3 hengeres, 4x4-es gyári talajmarós japán kistraktor eladó! Érd.: 06-30/659-5286

Eladó Csengele tanya: 495. szám alatti tanyatelek (4511m²) és a hozzá tartozó 2 ha 4220 m² területű földterület, ugyanitt tetőcserep, 3 db 6m horgonyzott cső!
Érd.: 06-30/452-2218 és 06-30/711-1745

Eladó tanya ingatlan! A tanya 106m²-es, amihez melléképületek is tartoznak (garázs, nyári konyha, ólak, istálló) A tanyahoz tartozó föld 4,2 ha, ami szántóból, legelőből és kaszálóból áll.

Érd.: 06-30/495-5593 (számkijelzést kérek)

Csengele, Kelőpatak utcában 1000 m²-es beépítetlen telek eladó. A területen 72 m²-es alap található és egy fűrtt kút.
Érd.: 06-30/494-9915

Csengelén eladó a kisteleki autópálya felhajtónál egy 2042 m²-es szántó. Érd.: 06-30/494-9915

Eladó ventilátor, és 1 db fa és széntüzelésű légbefúvós kazán! Érd.: 06-30/590-9351

Talajmaró és trágyavilla eladó! Érd.: 06-30/249-4071

ARO 16'-os acél felnit és UAZ/GAZ laprugót keresek, egy vagy több darab is érdekel. Telefon: 06-20/379-9840

A Gól Sörözőben klimatizált termekben vállaljuk rendezvények - ballagások, születésnapok, osztálytalálkozók és egyéb rendezvények - lebonyolítását 50-60 főig. Étkezésnél többféle megoldás lehetséges.

Építési telek eladó Csengele Aranykalász u. 20.!

Érd.: Geráné Franczia Aranka 06-30/3163610

Régi pénzeket, könyveket, egyéb régiséget, esetleg teljes hagyatékot vásárolok. Verovszki József 06-30/368-6949

Gumiszerelet, - javítást, - centrírozást vállalom!

- Új gumiabroncsok beszerzése kedvező áron.

- Továbbra is vállalom személygépkocsik és utánfutók javítását, vizsgára felkészítését és vizsgáztatását.

Longa István

autószerelő mester és gumiszereelő

Csengele, Tanya: 250/a.,

Telefon: 06-30/3538409



Eladó! Transporter első kettős ülés, két égős 35-ös gázkazán, fenyő villanyoszlop betontalppal!

Érdeklődni: Barna István Csengele Csatorna u. 14.,

Telefon: 06-30/6330117

Használt akkumulátort, háztartási gépeket (kazánt, radiátort, tűzhelyeket) és ócskavasat felvásárlom.

Telefon: 06-30/401 8317

Eladó elektromos kukorica morzsoló, szőlőprés, lószerszám és ekekapa.

Érdeklődni a 06-30/275 4890-es telefonszámon lehet.

Lambériázást, laminált padló lerakását, kisebb konyhai szekrények, fürdőszobaszekrények stb. gyártását, nyílászárók beépítését vállalom. Süli Tibor Telefon: 06-30/903 8725

Kisebbséggel, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, állványok, polcok gyártását) vállalom. Igény szerint fixen vagy szerelhetően. **UGYANITT AKÁCMÉZ KAPHATÓ!**

Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6. Telefon: 06-30/328 2375

Csengelei hírek

CSENGELEI HÍREK KÖZÉLETI HAVILAP,

Kiadja: Csengele Községi Önkormányzat,
6765 Csengele, Petőfi u. 13.

Szerkesztő: Törköly Ágnes (62/286-239)

E-mail: telehaz.csengele@freemail.hu

Hirdetésfelvétel: A Faluházban (62/286-239)

Nyomás: Szoliter Kft. Terjesztő: A Kiadó

Mejelenik havonta 750 példányban.

Nyilvántartási szám: 163/0820/1/2007.

ISSN 2062-1728 (Nyomtatott)

ISSN 2062-1922 (Online)

AZ ÚJSÁG INGYENES!

Minden jog fenntartva!